

日向菲出口二手護衛艦 稱將增強對華威懾力



菲律賓與日本已達成協議，將轉讓六艘「阿武隈」級護衛艦。菲律賓海軍預計在2030年前擁有15艘現代化護衛艦。

前總統杜特地瘦到皮包骨

已停用藥物健康狀況尚可

本報訊：前總統杜特地的前妻齊默爾曼（Elizabeth Zimmerman）在臉書視頻中透露，杜特地在海牙羈押逾百日後「消瘦得只剩皮包骨，與照片判若兩人」。

齊默爾曼在「Alvin and Tourism」的臉書專頁發布的訪談影片中表示：「我詢問他飲食狀況，他說依舊如常。至少他提到已停用藥物，這算好消息。他的健康狀況尚可，但畢竟年事已高，行動緩慢。」

她表示杜特地多數時間在看電視與睡覺。

由於眾議員保羅·杜特地（Paolo Duterte）必須返回菲律賓，齊默爾曼接替照顧工作。

齊默爾曼表示：「他只想睡覺、看電視。看完電視就睡，如此循環。」

在最近一次會面中，杜特地詢問納卯市近況。

她說：「他問：『納卯情況如何？』描斯特（塞巴斯蒂安·杜特地Sebastian Duterte）還好嗎？畢竟他是納卯代理市長。」我告訴他一切都好，沒有問題，還提醒他孫子也擔任副市長。」齊默爾曼所指的是代理副市長的羅德里戈·里戈·杜特地二世（Rodrigo "Rigo" Duterte II）與納卯市第二立法選區眾議員奧馬爾·文森特·杜特地（Omar Vincent Duterte）。

內政部在前總統未宣誓就任市長職務後，任命塞巴斯蒂安為納卯市代理市長。

齊默爾曼還表示：「他還問我：『變革聯盟贏了嗎？』我回答是的，多數當選者都來自變革聯盟。」她所指的是副總統莎拉·杜特地領導的「變革聯盟」政黨。

她說，前總統要求她轉述其向支持者傳達謝意，並以「機票昂貴」為由勸她返菲。

她補充：「我告訴他，只要這裡有需

要，我就會留下。」她在視頻中同時感謝支持者，並聲明「我也相信他。」她憶述曾向法庭作證其為優秀領導者。她說：「這就是我告訴法官的：他是好領袖，但存在某些瑕疵。」她未具體說明瑕疵內容。

她指出：「25年的婚姻走到這步，我想這就是我們的結局。我也需要休息。」齊默爾曼談及婚姻無效判決，並表示：「我當時體弱多病，還動了手術。」

杜特地律師團隊正尋求讓其獲臨時釋放並轉移至國際刑事法院成員國。檢察官辦公室以「危及調查與審判程序」為由反對該請求。

杜特地因禁毒戰導致數千人死亡而被控反人類罪。

他是於3月11日在尼亞亞謹諾國際機場被捕後，隨即被押送至海牙候審。

香港中通社7月6日電：據日本媒體消息，日本計劃向菲律賓出口六艘服役超過30年的阿武隈級護航驅逐艦，以增強菲律賓在南海的海上威懾力。

路透社當地時間6日援引日本《讀賣新聞》報道，多名日本政府消息人士透露，日本防衛大臣中谷元與菲律賓國防部長趙多洛於6月在新加坡會晤時，就此出口計劃達成一致。菲律賓軍方預計將於今年夏天對這些艦艇進行檢查，為最終交付做準備。報道稱，日本防衛省發言人對此消息拒絕置評。

公開資料顯示，阿武隈級護衛艦是日本海上自衛隊的小型驅逐艦，標準排水量約2000噸，由約120名船員操作，配備反潛和反艦導彈、魚雷發射管及火炮。相比之下，菲律賓海軍目前僅擁有護衛艦和輕型護衛艦，裝備較輕，缺乏驅逐艦。此次出口將顯著提升菲律賓海軍的作戰能力。

報道稱，為繞過日本和平憲法對武器出口的限制，東京將此次出口視為聯合開發項目，計劃根據菲律賓需求加裝設備和通信系統。

日本和菲律賓作為美國在印太地區的盟友，近年來不斷加強軍事合作。兩國已開展聯合軍演、日本提供雷達援助及高層戰略對話。去年，日菲簽署互惠准入協議，允許雙方在彼此領土上部署軍隊，這是日本在亞洲的首份此類協議。

分析人士指出，日本通過出口二手艦艇，不僅支持菲律賓提升海上防衛能力，也進一步深化了雙邊戰略夥伴關係。然而，具體出口時間表和艦艇改裝細節尚未公開，需待菲方檢查後進一步確認。

小馬籲停政鬥 專心服務人民

本報訊：總統小馬科斯呼籲新就職的中央與地方官員超越政治立場，聚焦公共服務，並強調地方政府在政府改善菲國人民生活計劃中的關鍵作用。

小馬科斯此番表態適逢2025年5月中期選舉當選者於6月30日正式就職。

在週日發布的最新視頻中，總統祝賀新科官員宣誓就職，敦促他們將任期視為與馬拉干鄢宮協力解決民生問題的契機。他強調中央與地方政府合作對推動糧食安全與農業發展等關鍵計劃的重要性。

他表示：「政治階段已結束，諸位現在面對的是公共服務。」

他補充：「地方政府在我們向公眾提供服務的過程中扮演重要角色。」

總統特別提及「二十披索大米，現在有了」計劃作為需要地方政府支持的旗艦項目。

該計劃現已擴展至全國更多地區，並獲農業部、社會福利部等中央部會及地方政府協力推動。

小馬科斯說，這項大米補貼計劃針對弱勢群體，將透過「政府全體系」方式持續實施。

颱風丹娜絲發威 北部1.3萬人受災

本報訊：颱風丹娜絲（Danas），連日來已為菲律賓北部帶來強風與大雨，影響超過1.3萬名居民，未傳重大災情和民眾傷亡報告。丹娜絲原為在菲律賓呂宋島西北方200公里形成的低氣壓，昨日上午8時增強為颱風，菲氣象局預測將沿台灣西部沿海地區向北吹襲，7日晚間8時成為強烈熱帶風暴（severe Tropical Storm）。

雖然丹娜絲已離開菲律賓責任區，但仍為菲律賓北部地區帶來風雨，菲氣象局也為菲律賓最北端的描丹尼斯群島發布強風警報。據菲災難風險減緩暨管理委員會昨日

發布的災情報告，過去數日，菲律賓北部有3773戶家庭的生活受到丹娜絲影響，相當於1.3萬人，其中有18人被疏散至避難中心，另3000多人接受了物資援助。

另一方面，中呂宋25個地區發生淹水及土石流，5座市鎮供電中斷；3日及4日有包括馬尼拉在內219座城鎮的學校，因惡劣天候停課。截至昨日，菲災難風險減緩暨管理委員會尚未接獲民眾傷亡通報。

社會福利部已在可能發生嚴重災情的地區，預先放置300萬包救災物資。

並備妥30億披索救災金，隨時可以支援

地方政府。

菲氣象局表示，丹娜絲有可能於8日上午轉彎，當天傍晚以熱帶風暴的姿態登陸中國東部沿海地區。

黃溪連大使祝賀菲新外長 對兩國關係發展表示樂觀

本報訊：中國駐菲律賓大使黃溪連對拉羅（Theresa Lazaro）出任外交部長後，兩國關係的發展表示樂觀。

黃溪連在社交媒體發文祝賀：「祝賀拉羅女士就任菲律賓外交部長，祝您工作順利。我願繼續與您共同努力，推動中菲關係健康穩定發展，造福兩國人民。」

拉羅接替獲任命為菲律賓常駐聯合國代表的馬納洛（Enrique Manalo）。作為繼

2003年阿爾伯特大使（Delia Domingo Albert）後，第二位擔任該職位的女性職業外交官，拉羅為新職務帶來豐富經驗。

拉羅以處理對華敏感談判聞名，包括旨在敲定《南海行為準則》的關鍵磋商。她還促成向坐灘仁愛礁的菲律賓軍方部隊運送補給。

緩解此前導致非致命衝突的菲律賓海岸警衛隊中方海警緊張局勢。



7月5日早晨，計順市天際線在暴雨中模糊難辨，遠處建築僅剩朦朧輪廓。國家氣象局表示，西南季風（哈巴加特）正影響大馬尼拉地區。